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La méthodologie
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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour La Fondation Jean Jaurès 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès de 1 600 actifs1 issus d’un échantillon 

de  3 011 personnes, représentatif de la population française âgée 

de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 21 au 23 mars 2020. 

 
Nota bene : Dans ce rapport, on peut observer des différences d’un point entre les résultats d’ensemble et les résultats détaillés en raison d’arrondis 
automatiques lors du traitement statistique des données. Les résultats faisant foi sont ceux affichés dans les résultats d’ensemble.  
 
Nota bene : au regard des récents changements ayant affecté la situation géographique et professionnelle de nombre de Français, les quotas ont été 
établi sur la base de la situation des répondants au 1er février 2020.  

                                                           
1 Les personnes interrogées déclaraient faire partie de la catégorie des actifs au 1er février 2020. 
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 
 
 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 3 000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,1. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,9% et 11,1%. 
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Les résultats de l'étude
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Le situation et modalités de l'exercice de son activité 
professionnelle 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
A l’heure actuelle, exercez-vous votre activité professionnelle… ? 
 

 

 

 

Base : à tous les répondants qui avaient une activité professionnelle le 1er février. Ensemble des 
actifs 

21-23 mars 2020 

(%) 

Total Vous continuez à travailler 64 

Sur votre lieu de travail habituel ........................................................................  34 

A votre domicile, dans le lieu où vous êtes confiné ...........................................  30 

Vous avez été mis en congé / vous vous êtes mis en congé maladie 15 

Total Vous êtes au chômage technique ou complet 21 

Vous êtes au chômage partiel ............................................................................  15 

Vous avez été mis au chômage ...........................................................................  6 

TOTAL ..................................................................................................................  100 
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Le situation et modalités de l'exercice de son activité professionnelle 

 Sur votre lieu de 
travail habituel 

A votre domicile, 
dans le lieu où 

vous êtes confiné 

Vous avez été mis 
en congé / vous 
vous êtes mis en 
congé maladie 

Vous êtes au 
chômage partiel 

Vous avez été mis 
au chômage 

ENSEMBLE ...................................  34 30 15 15 6 
SEXE DE L'INTERVIEWE(E)      

Homme ...................................................................................  38 27 11 18 6 

Femme ...................................................................................  30 32 19 13 6 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)      

TOTAL Moins de 35 ans ..........................................................  35 27 15 17 6 

. 18-24 ans ..............................................................................  41 21 11 18 9 

. 25-34 ans ..............................................................................  33 29 16 17 5 

TOTAL 35 à 64 ans ..................................................................  34 30 15 15 6 

. 35-49 ans ..............................................................................  33 31 15 16 5 

- 50-64 ans ..............................................................................  34 29 16 14 7 

TOTAL 65 ans et plus ..............................................................  39 35 10 16 - 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      

TOTAL CSP + ...........................................................................  26 54 8 6 6 

. Artisan ou commerçant.........................................................  33 36 8 7 16 

. Cadres et professions intellectuelles supérieures ..................  17 66 8 7 2 

TOTAL Profession intermédiaire ............................................  33 35 17 11 4 

TOTAL CSP- .............................................................................  39 13 18 22 8 

. Employé ................................................................................  39 19 21 15 6 

. Ouvrier .................................................................................  39 5 14 32 10 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)      

TOTAL Dirigeant d’entreprise  ................................................  39 37 7 9 8 

TOTAL Salarié  ........................................................................  33 30 15 16 6 

. Salarié du secteur privé   .......................................................  32 25 14 22 7 

. Salarié du secteur public   .....................................................  36 36 21 4 3 

TOTAL Chômeur .....................................................................  - - - - - 

NIVEAU D'EDUCATION      

Sans diplôme / CEP / BEPC           .............................................  41 8 18 24 9 

CAP / BEP            ......................................................................  39 10 18 23 10 

Baccalauréat       .....................................................................  35 21 19 19 6 

1er cycle du supérieur  ............................................................  37 32 13 14 4 

2e et 3e cycle du supérieur         ..............................................  23 55 10 8 4 

En cours d'études ...................................................................  36 38 13 7 6 

NIVEAU DE REVENU PAR INDIVIDU      

Hauts revenus .........................................................................  32 46 15 4 3 

Catégories aisées ....................................................................  35 43 10 8 4 

Classes moyennes ...................................................................  32 33 14 16 5 

Catégories modestes ..............................................................  35 20 21 19 5 

Catégories pauvres .................................................................  40 19 12 14 15 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION      

TOTAL Agglomération parisienne ..........................................  24 43 14 15 4 

TOTAL Communes urbaines de province  ...............................  35 29 14 16 6 

Agglomération de 100 000 hab ...............................................  32 31 14 16 7 

Agglomération de 20 à 100 000 hab .......................................  35 27 16 17 5 

Agglomération de 2 à 20 000 hab ...........................................  40 26 15 13 6 

TOTAL Communes rurales ......................................................  38 22 17 16 7 

TYPE DE COMMUNE URBAINE      

TOTAL Ville Centre .................................................................  32 33 14 15 6 

TOTAL Banlieue ......................................................................  32 33 15 15 5 

. Banlieue aisée .......................................................................  26 41 13 14 6 

. Banlieue intermédiaire ........................................................  31 35 15 14 5 

. Banlieue populaire ................................................................  36 25 16 18 5 

TOTAL Ville Isolée ..................................................................  39 25 14 14 8 

REGION      

TOTAL ILE DE France ...............................................................  25 41 14 15 5 

. Paris  .....................................................................................  14 58 12 10 6 

. Petite couronne ....................................................................  30 37 16 13 4 

. Grande couronne ..................................................................  28 34 13 19 6 

TOTAL PROVINCE ...................................................................  36 27 15 16 6 

. Grand Est ..............................................................................  36 30 15 15 4 

. Nouvelle Aquitaine ...............................................................  36 29 14 16 5 

. Auvergne Rhone Alpes ..........................................................  30 30 15 19 6 

. Bourgogne Franche Comté  ...................................................  30 32 16 13 9 

. Bretagne ...............................................................................  39 18 18 17 8 

. Centre Val De Loire ...............................................................  43 22 18 15 2 

. Occitanie ...............................................................................  40 27 16 10 7 

. Hauts de France ....................................................................  37 21 18 18 6 

. Normandie ............................................................................  35 22 10 22 11 

. Pays de La Loire ....................................................................  41 22 12 19 6 

. Provence Alpes Cote D'Azur / Corse ......................................  36 33 15 8 8 



Ifop pour La Fondation Jean Jaurès Les actifs et le télétravail à l’heure du confinement  Mars 2020 7 

 Sur votre lieu de 
travail habituel 

A votre domicile, 
dans le lieu où 

vous êtes confiné 

Vous avez été mis 
en congé / vous 
vous êtes mis en 
congé maladie 

Vous êtes au 
chômage partiel 

Vous avez été mis 
au chômage 

ENSEMBLE ...................................  34 30 15 15 6 
RELIGION      

TOTAL Catholique ..................................................................  35 30 15 14 6 

. Catholique pratiquant ...........................................................  41 29 14 10 6 

. Catholique non pratiquant ....................................................  34 30 15 15 6 

TOTAL Autre religion ..............................................................  33 27 17 14 9 

. Protestant ou évangélique ....................................................  28 34 9 15 14 

. Musulman .............................................................................  35 27 17 14 7 

Sans religion ...........................................................................  33 30 13 18 6 

PROXIMITE POLITIQUE      

TOTAL Gauche ........................................................................  30 35 15 14 6 

. La France Insoumise ..............................................................  34 31 12 16 7 

. Europe Ecologie Les Verts .....................................................  25 35 19 15 6 

. Parti Socialiste ......................................................................  28 39 12 12 9 

TOTAL Centre .........................................................................  36 37 8 16 3 

. La République en Marche .....................................................  34 37 8 17 4 

. Modem .................................................................................  46 34 11 9 - 

TOTAL Droite ..........................................................................  33 30 15 13 9 

. Les Républicains ....................................................................  33 31 15 12 9 

. Debout la France ...................................................................  36 27 12 22 3 

Rassemblement National ........................................................  41 19 19 15 6 

Aucune formation politique ....................................................  35 25 16 18 6 

VOTE AU 1er TOUR DE L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2017      

Electeurs Jean-Luc Mélenchon ................................................  32 33 14 13 8 

Electeurs Benoît Hamon .........................................................  28 48 7 10 7 

Electeurs Emmanuel Macron ..................................................  30 41 9 16 4 

Electeurs François Fillon .........................................................  37 33 11 9 10 

Electeurs Marine Le Pen .........................................................  39 20 18 17 6 

STATUT MARITAL      

Total en couple .......................................................................  35 29 15 15 6 

…sous le même toît ................................................................  36 28 16 15 5 

…dans des logements séparés.................................................  28 40 11 14 7 

Total célibataire ......................................................................  31 30 14 17 8 

NOMBRE DE PERSONNES / ENFANTS DANS LE FOYER      

TOTAL Une personne .............................................................  31 33 13 17 6 

TOTAL Deux personnes et plus ...............................................  35 29 15 15 6 

Aucun enfant ..........................................................................  36 27 14 16 7 

. Un enfant ..............................................................................  32 28 18 17 5 

. Deux enfants .........................................................................  34 35 16 11 4 

. Trois enfants et plus ..............................................................  40 19 21 12 8 

NIVEAU DE SCOLARISATION DES ENFANTS      

 Ecole primaire   ......................................................................  34 31 18 13 4 

 Collège   .................................................................................  37 27 16 13 7 

 Lycée .....................................................................................  34 28 18 16 4 

RESPECT DU PORT D'UNE ATTESTATION      

TOTAL Est sorti pendant le confinement ................................  40 27 13 14 6 

SOUS-TOTAL A l'attestation ....................................................  40 27 13 14 6 

… toujours en bonne et due forme .........................................  40 27 13 14 6 

… pas toujours en bonne et due forme ...................................  28 38 15 16 3 

… N'a jamais l'attestation en bonne et due forme ...................  34 32 16 8 10 

N'est pas sorti .........................................................................  11 38 22 21 8 

CHANGEMENT DE RESIDENCE A CAUSE DU COVID-19      

TOTAL A changé de logement ................................................  39 30 13 12 6 

… est resté dans la même région ............................................  41 29 12 12 6 

… a changé de région ..............................................................  19 50 16 12 3 

N'a pas changé de logement ...................................................  33 29 16 16 6 

Taille du logement de confinement      

Moins de 30m2 .......................................................................  27 34 16 16 7 

De 31m2 à 50m2.....................................................................  32 29 14 21 4 

De 51m2 à 100m2...................................................................  36 27 15 15 7 

De 101m2 à 150m2 .................................................................  33 32 14 15 6 

Plus de 150m2 ........................................................................  29 39 16 9 7 

Type de logement de confinement      

TOTAL Une maison .................................................................  34 28 16 15 7 

… avec jardin...........................................................................  34 29 15 15 7 

… sans jardin ...........................................................................  39 21 22 11 7 

TOTAL Un appartement .........................................................  33 31 14 17 5 

… avec balcon .........................................................................  33 33 12 17 5 

… sans balcon .........................................................................  34 29 17 16 4 

TOTAL Logement avec espace extérieur ................................  34 30 14 16 6 

TOTAL Logement sans espace extérieur .................................  35 27 18 15 5 
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 Sur votre lieu de 
travail habituel 

A votre domicile, 
dans le lieu où 

vous êtes confiné 

Vous avez été mis 
en congé / vous 
vous êtes mis en 
congé maladie 

Vous êtes au 
chômage partiel 

Vous avez été mis 
au chômage 

ENSEMBLE ...................................  34 30 15 15 6 
Nombre de personne dans son logement      

Une seule personne ................................................................  30 33 14 17 6 

Deux personnes ......................................................................  35 31 14 14 6 

Trois personnes    ....................................................................  33 23 17 20 7 

Quatre personnes ...................................................................  35 34 15 12 4 

Cinq personnes et plus ............................................................  40 22 16 13 9 

Durée de ses réserves alimentaire      

Moins de 7 jours .....................................................................  33 33 15 13 6 

8 à 14 jours .............................................................................  34 28 14 18 6 

15 à 21 jours ...........................................................................  33 28 15 17 7 

22 à 28 jours ...........................................................................  26 42 17 15 - 

29 à 35 jours ...........................................................................  43 23 16 13 5 

Plus de 35 jours ......................................................................  38 14 25 20 3 

L’évaluation de la durée totale du confinement      

1 à 15 jours .............................................................................  48 25 11 12 4 

16 à 30 jours ...........................................................................  33 28 15 17 7 

31 à 45 jours  ..........................................................................  31 32 16 16 5 

46 à 60 jours ...........................................................................  37 29 14 14 6 

Plus de 60 jours ......................................................................  39 25 14 14 8 

Situation et modalités de l’exercice de son activité 
professionnelle 

     

TOTAL En activité ...................................................................  53 47 - - - 

Sur le lieu de travail habituel ..................................................  100 - - - - 

Au domicile .............................................................................  - 100 - - - 

TOTAL En inactivité ................................................................  43 38 19 - - 

Congé payé / congé maladie ...................................................  - - 100 - - 

Chômage partiel .....................................................................  - - - 100 - 

Chômage complet ...................................................................  - - - - 100 

Pratique du télétravail      

TOTAL Est en télétravail .........................................................  14 76 5 5 - 

Pas en télétravail ....................................................................  44 3 22 22 9 

Le niveau de revenu perçu durant la pandémie      

L’intégralité des revenus .........................................................  43 36 15 4 2 

Temps partiel ..........................................................................  25 26 17 27 5 

Chômage technique ................................................................  13 9 12 53 13 

Allocations chômage (ex : chomage partiel) ............................  8 8 10 54 20 

Ne touche plus aucun revenu .................................................  16 28 18 11 27 

Sentiment d'exposition personnel au virus      

TOTAL Exposé .........................................................................  50 23 13 9 5 

TOTAL Pas exposé ..................................................................  18 36 16 22 8 

Niveau d'exposition au stress dans l'année      

TOTAL A été exposé au stress ................................................  32 32 16 14 6 

N'a jamais été exposé au stress ..............................................  39 22 13 19 7 

Prise d'antidépresseur au cours de l'année      

Oui ..........................................................................................  27 30 20 13 10 

Non.........................................................................................  35 29 14 16 6 
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La pratique du télétravail 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
A l’heure actuelle, exercez-vous tout ou partie de votre activité en 
télétravail ? 
 

 

 

 

 

Base : aux salariés. Ensemble des 
salariés 

Juin 2016 – Septembre 
20172 

(%) 

Ensemble des 
salariés 
21-23 mars  

2020 

(%) 

TOTAL En télétravail 3 32 

… Oui, et cela est uniquement lié aux mesures prises contre 
le Coronavirus .........................................................................  

 
26 

… Oui, mais cela n’est pas lié aux mesures prises contre le 
Coronavirus .............................................................................  

 
6 

Non, pas en télétravail 97 68 

TOTAL .....................................................................................  100 100 

  

                                                           
2 Etude Dares-DGT-DGAFP réalisée de juin 2016 à septembre 2017 auprès de 26 494 salariés exerçant en 
France (hors Mayotte). 
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La pratique du télétravail 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
A l’heure actuelle, exercez-vous tout ou partie de votre activité en 
télétravail ? 
 

 

 

 

 

Base : aux salariés.  

Ensemble  
des salariés 

21-23 mars  
2020 

 

Réponses selon la profession de l’interviewé 

Cadres 
Professions 

intermédiaire
s 

Employés Ouvriers 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL En télétravail 32 70 41 23 8 

… Oui, et cela est 
uniquement lié aux 
mesures prises contre le 
Coronavirus .........................  

26 53 36 19 7 

… Oui, mais cela n’est pas 
lié aux mesures prises 
contre le Coronavirus ..........  

6 17 5 4 1 

Non, pas en télétravail 68 30 59 77 92 

TOTAL ..................................  100 100 100 100 100 
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La pratique du télétravail 

 
TOTAL OUI 

Oui, et cela est 
uniquement lié aux 

mesures prises 
contre le 

Coronavirus 

Oui, mais cela n’est 
pas lié aux mesures 

prises contre le 
Coronavirus 

Non 

ENSEMBLE ................................................  32 26 6 68 
SEXE DE L'INTERVIEWE(E)     

Homme ......................................................................................................... 32 24 8 68 

Femme ......................................................................................................... 33 29 4 67 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)     

TOTAL Moins de 35 ans ................................................................................ 35 27 8 65 

. 18-24 ans .................................................................................................... 32 20 12 68 

. 25-34 ans .................................................................................................... 36 29 7 64 

TOTAL 35 à 64 ans ........................................................................................ 32 27 5 68 

. 35-49 ans .................................................................................................... 34 28 6 66 

- 50-64 ans .................................................................................................... 29 25 4 71 

TOTAL 65 ans et plus .................................................................................... 29 21 8 71 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

TOTAL CSP + ................................................................................................. 69 52 17 31 

. Artisan ou commerçant............................................................................... 39 27 12 61 

. Cadres et professions intellectuelles supérieures ........................................ 70 53 17 30 

TOTAL Profession intermédiaire .................................................................. 41 36 5 59 

TOTAL CSP- ................................................................................................... 16 13 3 84 

. Employé ...................................................................................................... 23 19 4 77 

. Ouvrier ....................................................................................................... 8 7 1 92 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     

TOTAL Dirigeant d’entreprise  ...................................................................... - - - - 

TOTAL Salarié  .............................................................................................. 35 29 6 65 

. Salarié du secteur privé   ............................................................................. 32 25 7 68 

. Salarié du secteur public   ........................................................................... 43 38 5 57 

TOTAL Chômeur ........................................................................................... 9 4 5 91 

NIVEAU D'EDUCATION     

Sans diplôme / CEP / BEPC           ................................................................... 7 5 2 93 

CAP / BEP            ............................................................................................ 9 7 2 91 

Baccalauréat       ........................................................................................... 23 19 4 77 

1er cycle du supérieur  .................................................................................. 37 30 7 63 

2e et 3e cycle du supérieur         .................................................................... 62 51 11 38 

En cours d'études ......................................................................................... 50 41 9 50 

NIVEAU DE REVENU PAR INDIVIDU     

Hauts revenus ............................................................................................... 59 42 17 41 

Catégories aisées .......................................................................................... 49 43 6 51 

Classes moyennes ......................................................................................... 35 29 6 65 

Catégories modestes .................................................................................... 23 17 6 77 

Catégories pauvres ....................................................................................... 24 19 5 76 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION     

TOTAL Agglomération parisienne ................................................................ 46 36 10 54 

TOTAL Communes urbaines de province  ..................................................... 31 26 5 69 

Agglomération de 100 000 hab ..................................................................... 34 28 6 66 

Agglomération de 20 à 100 000 hab ............................................................. 28 24 4 72 

Agglomération de 2 à 20 000 hab ................................................................. 27 24 3 73 

TOTAL Communes rurales ............................................................................ 28 22 6 72 

TYPE DE COMMUNE URBAINE     

TOTAL Ville Centre ....................................................................................... 34 27 7 66 

TOTAL Banlieue ............................................................................................ 35 29 6 65 

. Banlieue aisée ............................................................................................. 42 34 8 58 

. Banlieue intermédiaire .............................................................................. 34 28 6 66 

. Banlieue populaire ...................................................................................... 33 28 5 67 

TOTAL Ville Isolée ........................................................................................ 27 25 2 73 

REGION     

TOTAL ILE DE France ..................................................................................... 45 35 10 55 

. Paris  ........................................................................................................... 55 41 14 45 

. Petite couronne .......................................................................................... 47 38 9 53 

. Grande couronne ........................................................................................ 37 29 8 63 

TOTAL PROVINCE ......................................................................................... 30 25 5 70 

. Grand Est .................................................................................................... 34 30 4 66 

. Nouvelle Aquitaine ..................................................................................... 32 26 6 68 

. Auvergne Rhone Alpes ................................................................................ 32 27 5 68 

. Bourgogne Franche Comté  ......................................................................... 32 29 3 68 

. Bretagne ..................................................................................................... 24 21 3 76 

. Centre Val De Loire ..................................................................................... 27 22 5 73 

. Occitanie ..................................................................................................... 36 29 7 64 

. Hauts de France .......................................................................................... 22 18 4 78 

. Normandie .................................................................................................. 26 18 8 74 

. Pays de La Loire .......................................................................................... 26 18 8 74 

. Provence Alpes Cote D'Azur / Corse ............................................................ 33 27 6 67 



Ifop pour La Fondation Jean Jaurès Les actifs et le télétravail à l’heure du confinement  Mars 2020 12 

 
TOTAL OUI 

Oui, et cela est 
uniquement lié aux 

mesures prises 
contre le 

Coronavirus 

Oui, mais cela n’est 
pas lié aux mesures 

prises contre le 
Coronavirus 

Non 

ENSEMBLE ................................................  32 26 6 68 
RELIGION     

TOTAL Catholique ........................................................................................ 30 26 4 70 

. Catholique pratiquant ................................................................................. 39 31 8 61 

. Catholique non pratiquant .......................................................................... 29 26 3 71 

TOTAL Autre religion .................................................................................... 38 23 15 62 

. Protestant ou évangélique .......................................................................... 43 23 20 57 

. Musulman ................................................................................................... 36 21 15 64 

Sans religion ................................................................................................. 33 26 7 67 

PROXIMITE POLITIQUE     

TOTAL Gauche .............................................................................................. 40 30 10 60 

. La France Insoumise .................................................................................... 33 23 10 67 

. Europe Ecologie Les Verts ........................................................................... 43 33 10 57 

. Parti Socialiste ............................................................................................ 39 34 5 61 

TOTAL Centre ............................................................................................... 46 39 7 54 

. La République en Marche ........................................................................... 48 40 8 52 

. Modem ....................................................................................................... 40 37 3 60 

TOTAL Droite ................................................................................................ 30 25 5 70 

. Les Républicains .......................................................................................... 33 28 5 67 

. Debout la France ......................................................................................... 23 16 7 77 

Rassemblement National .............................................................................. 21 17 4 79 

Aucune formation politique .......................................................................... 26 22 4 74 

VOTE AU 1er TOUR DE L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2017     

Electeurs Jean-Luc Mélenchon ...................................................................... 37 28 9 63 

Electeurs Benoît Hamon ............................................................................... 46 42 4 54 

Electeurs Emmanuel Macron ........................................................................ 46 42 4 54 

Electeurs François Fillon ............................................................................... 35 28 7 65 

Electeurs Marine Le Pen ............................................................................... 20 17 3 80 

STATUT MARITAL     

Total en couple ............................................................................................. 34 27 7 66 

…sous le même toît ...................................................................................... 33 26 7 67 

…dans des logements séparés....................................................................... 45 36 9 55 

Total célibataire ............................................................................................ 28 24 4 72 

NOMBRE DE PERSONNES / ENFANTS DANS LE FOYER     

TOTAL Une personne ................................................................................... 32 28 4 68 

TOTAL Deux personnes et plus ..................................................................... 33 26 7 67 

Aucun enfant ................................................................................................ 30 24 6 70 

. Un enfant .................................................................................................... 37 28 9 63 

. Deux enfants ............................................................................................... 37 31 6 63 

. Trois enfants et plus .................................................................................... 27 24 3 73 

NIVEAU DE SCOLARISATION DES ENFANTS     

 Ecole primaire   ............................................................................................ 37 29 8 63 

 Collège   ....................................................................................................... 34 27 7 66 

 Lycée ........................................................................................................... 38 32 6 62 

RESPECT DU PORT D'UNE ATTESTATION     

TOTAL Est sorti pendant le confinement ...................................................... 31 26 5 69 

SOUS-TOTAL A l'attestation .......................................................................... 31 26 5 69 

… toujours en bonne et due forme ............................................................... 30 26 4 70 

… pas toujours en bonne et due forme ......................................................... 55 29 26 45 

… N'a jamais l'attestation en bonne et due forme ......................................... 39 19 20 61 

N'est pas sorti ............................................................................................... 37 29 8 63 

CHANGEMENT DE RESIDENCE A CAUSE DU COVID-19     

TOTAL A changé de logement ...................................................................... 45 33 12 55 

… est resté dans la même région .................................................................. 41 31 10 59 

… a changé de région .................................................................................... 69 45 24 31 

N'a pas changé de logement ......................................................................... 30 25 5 70 

Taille du logement de confinement     

Moins de 30m2 ............................................................................................. 41 31 10 59 

De 31m2 à 50m2........................................................................................... 29 22 7 71 

De 51m2 à 100m2......................................................................................... 28 23 5 72 

De 101m2 à 150m2 ....................................................................................... 40 32 8 60 

Plus de 150m2 .............................................................................................. 42 35 7 58 

Type de logement de confinement     

TOTAL Une maison ....................................................................................... 32 26 6 68 

… avec jardin................................................................................................. 32 26 6 68 

… sans jardin ................................................................................................. 35 25 10 65 

TOTAL Un appartement ............................................................................... 33 27 6 67 

… avec balcon ............................................................................................... 34 28 6 66 

… sans balcon ............................................................................................... 32 25 7 68 

TOTAL Logement avec espace extérieur ...................................................... 33 27 6 67 

TOTAL Logement sans espace extérieur ....................................................... 32 25 7 68 
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TOTAL OUI 

Oui, et cela est 
uniquement lié aux 

mesures prises 
contre le 

Coronavirus 

Oui, mais cela n’est 
pas lié aux mesures 

prises contre le 
Coronavirus 

Non 

ENSEMBLE ................................................  32 26 6 68 
Nombre de personne dans son logement     

Une seule personne ...................................................................................... 30 26 4 70 

Deux personnes ............................................................................................ 34 27 7 66 

Trois personnes    .......................................................................................... 28 22 6 72 

Quatre personnes ......................................................................................... 36 30 6 64 

Cinq personnes et plus .................................................................................. 36 28 8 64 

Durée de ses réserves alimentaire     

Moins de 7 jours ........................................................................................... 36 29 7 64 

8 à 14 jours ................................................................................................... 30 25 5 70 

15 à 21 jours ................................................................................................. 30 25 5 70 

22 à 28 jours ................................................................................................. 52 16 36 48 

29 à 35 jours ................................................................................................. 33 28 5 67 

Plus de 35 jours ............................................................................................ 24 14 10 76 

L’évaluation de la durée totale du confinement     

1 à 15 jours ................................................................................................... 41 28 13 59 

16 à 30 jours ................................................................................................. 32 28 4 68 

31 à 45 jours  ................................................................................................ 35 27 8 65 

46 à 60 jours ................................................................................................. 26 21 5 74 

Plus de 60 jours ............................................................................................ 24 23 1 76 

Situation et modalités de l’exercice de son activité professionnelle     

TOTAL En activité ......................................................................................... 51 43 8 49 

Sur le lieu de travail habituel ........................................................................ 15 12 3 85 

Au domicile ................................................................................................... 93 79 14 7 

TOTAL En inactivité ...................................................................................... 43 36 7 57 

Congé payé / congé maladie ......................................................................... 11 8 3 89 

Chômage partiel ........................................................................................... 11 7 4 89 

Chômage complet ......................................................................................... 2 - 2 98 

Pratique du télétravail     

TOTAL Est en télétravail ............................................................................... 100 81 19 - 

Pas en télétravail .......................................................................................... - - - 100 

Le niveau de revenu perçu durant la pandémie     

L’intégralité des revenus ............................................................................... 41 35 6 59 

Temps partiel ................................................................................................ 37 28 9 63 

Chômage technique ...................................................................................... 18 8 10 82 

Allocations chômage (ex : chomage partiel) .................................................. 12 8 4 88 

Ne touche plus aucun revenu ....................................................................... 15 7 8 85 

Sentiment d'exposition personnel au virus     

TOTAL Exposé ............................................................................................... 30 25 5 70 

TOTAL Pas exposé ........................................................................................ 34 27 7 66 

Niveau d'exposition au stress dans l'année     

TOTAL A été exposé au stress ...................................................................... 35 28 7 65 

N'a jamais été exposé au stress .................................................................... 24 22 2 76 

Prise d'antidépresseur au cours de l'année     

Oui ................................................................................................................ 36 29 7 64 

Non............................................................................................................... 32 26 6 68 
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Les conditions d’exercice du télétravail 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Votre logement vous offre-t-il un espace et un équipement 
informatique suffisant afin de travailler convenablement en 
télétravail? 
 

 

 

 

 

Base : Aux salariés déclarant télétravailler. Ensemble des 
salariés 

télétravaillant 
21-23 mars 2020 

(%) 

Il vous offre à la fois un espace et un équipement suffisant .............................  65 

Il vous offre seulement un espace suffisant .......................................................  18 

Il vous offre seulement un équipement informatique suffisant ........................  12 

Il ne vous offre ni un espace, ni un équipement suffisant .................................  5 

  

Total Bénéficie au moins d’un espace suffisant 83 

Total Bénéficie au moins d’un équipement informatique suffisant 77 
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Les conditions d’exercice du télétravail 

 Il vous offre à la fois 
un espace et un 

équipement 
suffisant 

Il vous offre 
seulement un espace 

suffisant 

Il vous offre 
seulement un 
équipement 
informatique 

suffisant 

Il ne vous offre ni un 
espace, ni un 
équipement 

suffisant 

ENSEMBLE ................................................  65 18 12 5 
SEXE DE L'INTERVIEWE(E)     

Homme ......................................................................................................... 66 18 12 4 

Femme ......................................................................................................... 64 16 13 7 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)     

TOTAL Moins de 35 ans ................................................................................ 51 34 9 6 

. 18-24 ans .................................................................................................... 46 35 9 10 

. 25-34 ans .................................................................................................... 53 33 9 5 

TOTAL 35 à 64 ans ........................................................................................ 70 11 14 5 

. 35-49 ans .................................................................................................... 69 12 14 5 

- 50-64 ans .................................................................................................... 73 10 13 4 

TOTAL 65 ans et plus .................................................................................... 100 - - - 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

TOTAL CSP + ................................................................................................. 74 14 10 2 

. Artisan ou commerçant............................................................................... - 100 - - 

. Cadres et professions intellectuelles supérieures ........................................ 77 10 11 2 

TOTAL Profession intermédiaire .................................................................. 66 16 12 6 

TOTAL CSP- ................................................................................................... 52 24 15 9 

. Employé ...................................................................................................... 52 21 17 10 

. Ouvrier ....................................................................................................... 51 34 9 6 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     

TOTAL Dirigeant d’entreprise  ...................................................................... - - - - 

TOTAL Salarié  .............................................................................................. 65 17 12 6 

. Salarié du secteur privé   ............................................................................. 67 17 11 5 

. Salarié du secteur public   ........................................................................... 62 17 14 7 

TOTAL Chômeur ........................................................................................... 70 23 7 - 

NIVEAU D'EDUCATION     

Sans diplôme / CEP / BEPC           ................................................................... 71 14 - 15 

CAP / BEP            ............................................................................................ 42 20 28 10 

Baccalauréat       ........................................................................................... 52 26 17 5 

1er cycle du supérieur  .................................................................................. 68 16 11 5 

2e et 3e cycle du supérieur         .................................................................... 75 11 11 3 

En cours d'études ......................................................................................... 55 27 9 9 

NIVEAU DE REVENU PAR INDIVIDU     

Hauts revenus ............................................................................................... 85 7 5 3 

Catégories aisées .......................................................................................... 78 12 6 4 

Classes moyennes ......................................................................................... 69 14 13 4 

Catégories modestes .................................................................................... 37 33 21 9 

Catégories pauvres ....................................................................................... 46 33 10 11 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION     

TOTAL Agglomération parisienne ................................................................ 64 19 10 7 

TOTAL Communes urbaines de province  ..................................................... 64 17 14 5 

Agglomération de 100 000 hab ..................................................................... 67 17 11 5 

Agglomération de 20 à 100 000 hab ............................................................. 58 17 20 5 

Agglomération de 2 à 20 000 hab ................................................................. 62 17 17 4 

TOTAL Communes rurales ............................................................................ 70 16 9 5 

TYPE DE COMMUNE URBAINE     

TOTAL Ville Centre ....................................................................................... 59 21 16 4 

TOTAL Banlieue ............................................................................................ 68 15 10 7 

. Banlieue aisée ............................................................................................. 73 12 9 6 

. Banlieue intermédiaire .............................................................................. 63 26 4 7 

. Banlieue populaire ...................................................................................... 70 6 17 7 

TOTAL Ville Isolée ........................................................................................ 66 15 16 3 

REGION     

TOTAL ILE DE France ..................................................................................... 64 21 9 6 

. Paris  ........................................................................................................... 64 21 13 2 

. Petite couronne .......................................................................................... 59 23 12 6 

. Grande couronne ........................................................................................ 69 18 4 9 

TOTAL PROVINCE ......................................................................................... 66 16 13 5 

. Grand Est .................................................................................................... 60 15 17 8 

. Nouvelle Aquitaine ..................................................................................... 74 17 6 3 

. Auvergne Rhone Alpes ................................................................................ 67 12 15 6 

. Bourgogne Franche Comté  ......................................................................... 58 16 14 12 

. Bretagne ..................................................................................................... 95 5 - - 

. Centre Val De Loire ..................................................................................... 65 5 24 6 

. Occitanie ..................................................................................................... 56 24 16 4 

. Hauts de France .......................................................................................... 70 13 17 - 

. Normandie .................................................................................................. 73 16 11 - 

. Pays de La Loire .......................................................................................... 50 21 22 7 

. Provence Alpes Cote D'Azur / Corse ............................................................ 66 25 3 6 
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 Il vous offre à la fois 
un espace et un 

équipement 
suffisant 

Il vous offre 
seulement un espace 

suffisant 

Il vous offre 
seulement un 
équipement 
informatique 

suffisant 

Il ne vous offre ni un 
espace, ni un 
équipement 

suffisant 

ENSEMBLE ................................................  65 18 12 5 
RELIGION     

TOTAL Catholique ........................................................................................ 69 19 9 3 

. Catholique pratiquant ................................................................................. 73 24 3 - 

. Catholique non pratiquant .......................................................................... 68 18 10 4 

TOTAL Autre religion .................................................................................... 56 24 14 6 

. Protestant ou évangélique .......................................................................... 80 6 9 5 

. Musulman ................................................................................................... 34 40 20 6 

Sans religion ................................................................................................. 66 14 14 6 

PROXIMITE POLITIQUE     

TOTAL Gauche .............................................................................................. 66 16 12 6 

. La France Insoumise .................................................................................... 67 14 16 3 

. Europe Ecologie Les Verts ........................................................................... 72 8 13 7 

. Parti Socialiste ............................................................................................ 68 20 5 7 

TOTAL Centre ............................................................................................... 74 13 12 1 

. La République en Marche ........................................................................... 75 10 13 2 

. Modem ....................................................................................................... 67 25 8 - 

TOTAL Droite ................................................................................................ 73 19 4 4 

. Les Républicains .......................................................................................... 78 17 3 2 

. Debout la France ......................................................................................... 48 17 18 17 

Rassemblement National .............................................................................. 60 28 8 4 

Aucune formation politique .......................................................................... 58 16 17 9 

VOTE AU 1er TOUR DE L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2017     

Electeurs Jean-Luc Mélenchon ...................................................................... 63 17 13 7 

Electeurs Benoît Hamon ............................................................................... 65 26 5 4 

Electeurs Emmanuel Macron ........................................................................ 77 10 13 - 

Electeurs François Fillon ............................................................................... 85 8 3 4 

Electeurs Marine Le Pen ............................................................................... 56 32 10 2 

STATUT MARITAL     

Total en couple ............................................................................................. 66 16 12 6 

…sous le même toît ...................................................................................... 68 15 12 5 

…dans des logements séparés....................................................................... 54 23 11 12 

Total célibataire ............................................................................................ 63 20 13 4 

NOMBRE DE PERSONNES / ENFANTS DANS LE FOYER     

TOTAL Une personne ................................................................................... 64 16 14 6 

TOTAL Deux personnes et plus ..................................................................... 65 18 12 5 

Aucun enfant ................................................................................................ 70 17 8 5 

. Un enfant .................................................................................................... 66 16 14 4 

. Deux enfants ............................................................................................... 56 21 16 7 

. Trois enfants et plus .................................................................................... 46 17 28 9 

NIVEAU DE SCOLARISATION DES ENFANTS     

 Ecole primaire   ............................................................................................ 58 18 18 6 

 Collège   ....................................................................................................... 60 17 14 9 

 Lycée ........................................................................................................... 69 17 10 4 

RESPECT DU PORT D'UNE ATTESTATION     

TOTAL Est sorti pendant le confinement ...................................................... 63 19 13 5 

SOUS-TOTAL A l'attestation .......................................................................... 63 19 13 5 

… toujours en bonne et due forme ............................................................... 65 17 13 5 

… pas toujours en bonne et due forme ......................................................... 31 55 14 - 

… N'a jamais l'attestation en bonne et due forme ......................................... 34 35 31 - 

N'est pas sorti ............................................................................................... 74 11 9 6 

CHANGEMENT DE RESIDENCE A CAUSE DU COVID-19     

TOTAL A changé de logement ...................................................................... 55 33 9 3 

… est resté dans la même région .................................................................. 61 27 9 3 

… a changé de région .................................................................................... 30 60 10 - 

N'a pas changé de logement ......................................................................... 69 12 13 6 

Taille du logement de confinement     

Moins de 30m2 ............................................................................................. 42 22 19 17 

De 31m2 à 50m2........................................................................................... 50 25 19 6 

De 51m2 à 100m2......................................................................................... 59 19 15 7 

De 101m2 à 150m2 ....................................................................................... 78 14 7 1 

Plus de 150m2 .............................................................................................. 89 9 - 2 

Type de logement de confinement     

TOTAL Une maison ....................................................................................... 69 18 10 3 

… avec jardin................................................................................................. 72 16 10 2 

… sans jardin ................................................................................................. 25 61 9 5 

TOTAL Un appartement ............................................................................... 60 16 16 8 

… avec balcon ............................................................................................... 63 16 12 9 

… sans balcon ............................................................................................... 54 15 24 7 

TOTAL Logement avec espace extérieur ...................................................... 69 16 11 4 

TOTAL Logement sans espace extérieur ....................................................... 47 26 20 7 



Ifop pour La Fondation Jean Jaurès Les actifs et le télétravail à l’heure du confinement  Mars 2020 17 

 Il vous offre à la fois 
un espace et un 

équipement 
suffisant 

Il vous offre 
seulement un espace 

suffisant 

Il vous offre 
seulement un 
équipement 
informatique 

suffisant 

Il ne vous offre ni un 
espace, ni un 
équipement 

suffisant 

ENSEMBLE ................................................  65 18 12 5 
Nombre de personne dans son logement     

Une seule personne ...................................................................................... 71 12 11 6 

Deux personnes ............................................................................................ 66 16 13 5 

Trois personnes    .......................................................................................... 66 19 10 5 

Quatre personnes ......................................................................................... 60 18 16 6 

Cinq personnes et plus .................................................................................. 59 30 8 3 

Durée de ses réserves alimentaire     

Moins de 7 jours ........................................................................................... 63 17 13 7 

8 à 14 jours ................................................................................................... 67 17 14 2 

15 à 21 jours ................................................................................................. 64 20 11 5 

22 à 28 jours ................................................................................................. 68 - 32 - 

29 à 35 jours ................................................................................................. 78 15 - 7 

Plus de 35 jours ............................................................................................ 64 22 14 - 

L’évaluation de la durée totale du confinement     

1 à 15 jours ................................................................................................... 45 36 14 5 

16 à 30 jours ................................................................................................. 69 14 14 3 

31 à 45 jours  ................................................................................................ 70 16 9 5 

46 à 60 jours ................................................................................................. 57 22 16 5 

Plus de 60 jours ............................................................................................ 37 16 20 27 

Situation et modalités de l’exercice de son activité professionnelle     

TOTAL En activité ......................................................................................... 67 16 12 5 

Sur le lieu de travail habituel ........................................................................ 56 25 12 7 

Au domicile ................................................................................................... 70 14 12 4 

TOTAL En inactivité ...................................................................................... 66 17 12 5 

Congé payé / congé maladie ......................................................................... 32 32 24 12 

Chômage partiel ........................................................................................... 59 22 13 6 

Chômage complet ......................................................................................... - 47 - 53 

Pratique du télétravail     

TOTAL Est en télétravail ............................................................................... 65 18 12 5 

Pas en télétravail .......................................................................................... - - - - 

Le niveau de revenu perçu durant la pandémie     

L’intégralité des revenus ............................................................................... 71 14 10 5 

Temps partiel ................................................................................................ 38 36 21 5 

Chômage technique ...................................................................................... 49 24 18 9 

Allocations chômage (ex : chomage partiel) .................................................. 40 12 28 20 

Ne touche plus aucun revenu ....................................................................... 54 13 16 17 

Sentiment d'exposition personnel au virus     

TOTAL Exposé ............................................................................................... 53 25 14 8 

TOTAL Pas exposé ........................................................................................ 75 12 10 3 

Niveau d'exposition au stress dans l'année     

TOTAL A été exposé au stress ...................................................................... 65 18 11 6 

N'a jamais été exposé au stress .................................................................... 68 14 16 2 

Prise d'antidépresseur au cours de l'année     

Oui ................................................................................................................ 56 28 7 9 

Non............................................................................................................... 66 16 13 5 
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La pratique d'activité de loisirs dans le cadre du 
télétravail 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Depuis que vous êtes mis à télétravailler vous est-il arrivé de pratiquer 
des activités de loisirs à des heures où vous deviez logiquement 
travailler ? 
 

 

 

 

 

Base : Aux salariés déclarant télétravailler. Ensemble des 
salariés 

télétravaillant 
21-23 mars 2020 

(%) 

TOTAL A déjà pratiqué des activités de loisirs pendant les heures de travail 60 

… Oui, souvent ....................................................................................................  25 

… Oui, mais rarement .........................................................................................  35 

Non, jamais 40 

TOTAL .................................................................................................................  100 
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La pratique d'activité de loisirs dans le cadre du télétravail 

 TOTAL OUI Oui, souvent Oui, mais rarement Non, jamais 

ENSEMBLE ................................................  60 25 35 40 
SEXE DE L'INTERVIEWE(E)     

Homme ......................................................................................................... 62 27 35 38 

Femme ......................................................................................................... 58 23 35 42 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)     

TOTAL Moins de 35 ans ................................................................................ 71 42 29 29 

. 18-24 ans .................................................................................................... 79 33 46 21 

. 25-34 ans .................................................................................................... 68 44 24 32 

TOTAL 35 à 64 ans ........................................................................................ 56 19 37 44 

. 35-49 ans .................................................................................................... 59 22 37 41 

- 50-64 ans .................................................................................................... 51 15 36 49 

TOTAL 65 ans et plus .................................................................................... 59 - 59 41 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

TOTAL CSP + ................................................................................................. 56 23 33 44 

. Artisan ou commerçant............................................................................... 60 60 - 40 

. Cadres et professions intellectuelles supérieures ........................................ 56 23 33 44 

TOTAL Profession intermédiaire .................................................................. 58 23 35 42 

TOTAL CSP- ................................................................................................... 65 29 36 35 

. Employé ...................................................................................................... 60 24 36 40 

. Ouvrier ....................................................................................................... 82 46 36 18 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     

TOTAL Dirigeant d’entreprise  ...................................................................... - - - - 

TOTAL Salarié  .............................................................................................. 59 24 35 41 

. Salarié du secteur privé   ............................................................................. 54 22 32 46 

. Salarié du secteur public   ........................................................................... 66 27 39 34 

TOTAL Chômeur ........................................................................................... 87 73 14 13 

NIVEAU D'EDUCATION     

Sans diplôme / CEP / BEPC           ................................................................... 62 21 41 38 

CAP / BEP            ............................................................................................ 38 11 27 62 

Baccalauréat       ........................................................................................... 57 17 40 43 

1er cycle du supérieur  .................................................................................. 62 24 38 38 

2e et 3e cycle du supérieur         .................................................................... 61 29 32 39 

En cours d'études ......................................................................................... 60 29 31 40 

NIVEAU DE REVENU PAR INDIVIDU     

Hauts revenus ............................................................................................... 46 13 33 54 

Catégories aisées .......................................................................................... 59 18 41 41 

Classes moyennes ......................................................................................... 59 25 34 41 

Catégories modestes .................................................................................... 58 29 29 42 

Catégories pauvres ....................................................................................... 83 40 43 17 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION     

TOTAL Agglomération parisienne ................................................................ 60 25 35 40 

TOTAL Communes urbaines de province  ..................................................... 58 25 33 42 

Agglomération de 100 000 hab ..................................................................... 59 28 31 41 

Agglomération de 20 à 100 000 hab ............................................................. 55 23 32 45 

Agglomération de 2 à 20 000 hab ................................................................. 60 22 38 40 

TOTAL Communes rurales ............................................................................ 63 22 41 37 

TYPE DE COMMUNE URBAINE     

TOTAL Ville Centre ....................................................................................... 60 26 34 40 

TOTAL Banlieue ............................................................................................ 59 27 32 41 

. Banlieue aisée ............................................................................................. 61 18 43 39 

. Banlieue intermédiaire .............................................................................. 54 22 32 46 

. Banlieue populaire ...................................................................................... 63 39 24 37 

TOTAL Ville Isolée ........................................................................................ 49 16 33 51 

REGION     

TOTAL ILE DE France ..................................................................................... 60 26 34 40 

. Paris  ........................................................................................................... 62 20 42 38 

. Petite couronne .......................................................................................... 68 33 35 32 

. Grande couronne ........................................................................................ 53 25 28 47 

TOTAL PROVINCE ......................................................................................... 59 24 35 41 

. Grand Est .................................................................................................... 63 26 37 37 

. Nouvelle Aquitaine ..................................................................................... 57 18 39 43 

. Auvergne Rhone Alpes ................................................................................ 64 19 45 36 

. Bourgogne Franche Comté  ......................................................................... 58 22 36 42 

. Bretagne ..................................................................................................... 77 20 57 23 

. Centre Val De Loire ..................................................................................... 43 12 31 57 

. Occitanie ..................................................................................................... 57 33 24 43 

. Hauts de France .......................................................................................... 57 17 40 43 

. Normandie .................................................................................................. 45 15 30 55 

. Pays de La Loire .......................................................................................... 56 22 34 44 

. Provence Alpes Cote D'Azur / Corse ............................................................ 59 49 10 41 
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 TOTAL OUI Oui, souvent Oui, mais rarement Non, jamais 

ENSEMBLE ................................................  60 25 35 40 
RELIGION     

TOTAL Catholique ........................................................................................ 57 20 37 43 

. Catholique pratiquant ................................................................................. 64 23 41 36 

. Catholique non pratiquant .......................................................................... 56 20 36 44 

TOTAL Autre religion .................................................................................... 79 47 32 21 

. Protestant ou évangélique .......................................................................... 79 60 19 21 

. Musulman ................................................................................................... 80 43 37 20 

Sans religion ................................................................................................. 61 26 35 39 

PROXIMITE POLITIQUE     

TOTAL Gauche .............................................................................................. 68 32 36 32 

. La France Insoumise .................................................................................... 85 32 53 15 

. Europe Ecologie Les Verts ........................................................................... 61 30 31 39 

. Parti Socialiste ............................................................................................ 65 29 36 35 

TOTAL Centre ............................................................................................... 56 15 41 44 

. La République en Marche ........................................................................... 57 18 39 43 

. Modem ....................................................................................................... 60 - 60 40 

TOTAL Droite ................................................................................................ 53 20 33 47 

. Les Républicains .......................................................................................... 49 18 31 51 

. Debout la France ......................................................................................... 76 49 27 24 

Rassemblement National .............................................................................. 74 30 44 26 

Aucune formation politique .......................................................................... 47 22 25 53 

VOTE AU 1er TOUR DE L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2017     

Electeurs Jean-Luc Mélenchon ...................................................................... 76 40 36 24 

Electeurs Benoît Hamon ............................................................................... 64 30 34 36 

Electeurs Emmanuel Macron ........................................................................ 53 18 35 47 

Electeurs François Fillon ............................................................................... 59 18 41 41 

Electeurs Marine Le Pen ............................................................................... 62 27 35 38 

STATUT MARITAL     

Total en couple ............................................................................................. 60 24 36 40 

…sous le même toît ...................................................................................... 60 25 35 40 

…dans des logements séparés....................................................................... 59 16 43 41 

Total célibataire ............................................................................................ 57 27 30 43 

NOMBRE DE PERSONNES / ENFANTS DANS LE FOYER     

TOTAL Une personne ................................................................................... 57 22 35 43 

TOTAL Deux personnes et plus ..................................................................... 60 25 35 40 

Aucun enfant ................................................................................................ 54 25 29 46 

. Un enfant .................................................................................................... 68 29 39 32 

. Deux enfants ............................................................................................... 66 25 41 34 

. Trois enfants et plus .................................................................................... 71 11 60 29 

NIVEAU DE SCOLARISATION DES ENFANTS     

 Ecole primaire   ............................................................................................ 66 27 39 34 

 Collège   ....................................................................................................... 72 28 44 28 

 Lycée ........................................................................................................... 71 25 46 29 

RESPECT DU PORT D'UNE ATTESTATION     

TOTAL Est sorti pendant le confinement ...................................................... 62 26 36 38 

SOUS-TOTAL A l'attestation .......................................................................... 61 26 35 39 

… toujours en bonne et due forme ............................................................... 60 26 34 40 

… pas toujours en bonne et due forme ......................................................... 93 32 61 7 

… N'a jamais l'attestation en bonne et due forme ......................................... 64 - 64 36 

N'est pas sorti ............................................................................................... 53 21 32 47 

CHANGEMENT DE RESIDENCE A CAUSE DU COVID-19     

TOTAL A changé de logement ...................................................................... 72 37 35 28 

… est resté dans la même région .................................................................. 71 36 35 29 

… a changé de région .................................................................................... 81 43 38 19 

N'a pas changé de logement ......................................................................... 56 21 35 44 

Taille du logement de confinement     

Moins de 30m2 ............................................................................................. 82 56 26 18 

De 31m2 à 50m2........................................................................................... 64 31 33 36 

De 51m2 à 100m2......................................................................................... 56 26 30 44 

De 101m2 à 150m2 ....................................................................................... 59 14 45 41 

Plus de 150m2 .............................................................................................. 63 25 38 37 

Type de logement de confinement     

TOTAL Une maison ....................................................................................... 60 24 36 40 

… avec jardin................................................................................................. 58 23 35 42 

… sans jardin ................................................................................................. 87 38 49 13 

TOTAL Un appartement ............................................................................... 58 26 32 42 

… avec balcon ............................................................................................... 58 30 28 42 

… sans balcon ............................................................................................... 57 16 41 43 

TOTAL Logement avec espace extérieur ...................................................... 59 26 33 41 

TOTAL Logement sans espace extérieur ....................................................... 64 21 43 36 
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 TOTAL OUI Oui, souvent Oui, mais rarement Non, jamais 

ENSEMBLE ................................................  60 25 35 40 
Nombre de personne dans son logement     

Une seule personne ...................................................................................... 56 21 35 44 

Deux personnes ............................................................................................ 54 26 28 46 

Trois personnes    .......................................................................................... 64 25 39 36 

Quatre personnes ......................................................................................... 63 26 37 37 

Cinq personnes et plus .................................................................................. 73 25 48 27 

Durée de ses réserves alimentaire     

Moins de 7 jours ........................................................................................... 64 24 40 36 

8 à 14 jours ................................................................................................... 59 27 32 41 

15 à 21 jours ................................................................................................. 56 25 31 44 

22 à 28 jours ................................................................................................. 100 - 100 - 

29 à 35 jours ................................................................................................. 53 25 28 47 

Plus de 35 jours ............................................................................................ 17 - 17 83 

L’évaluation de la durée totale du confinement     

1 à 15 jours ................................................................................................... 79 51 28 21 

16 à 30 jours ................................................................................................. 61 29 32 39 

31 à 45 jours  ................................................................................................ 55 18 37 45 

46 à 60 jours ................................................................................................. 68 29 39 32 

Plus de 60 jours ............................................................................................ 51 18 33 49 

Situation et modalités de l’exercice de son activité professionnelle     

TOTAL En activité ......................................................................................... 60 24 36 40 

Sur le lieu de travail habituel ........................................................................ 67 31 36 33 

Au domicile ................................................................................................... 59 23 36 41 

TOTAL En inactivité ...................................................................................... 60 24 36 40 

Congé payé / congé maladie ......................................................................... 57 21 36 43 

Chômage partiel ........................................................................................... 46 28 18 54 

Chômage complet ......................................................................................... - - - - 

Pratique du télétravail     

TOTAL Est en télétravail ............................................................................... 60 25 35 40 

Pas en télétravail .......................................................................................... - - - - 

Le niveau de revenu perçu durant la pandémie     

L’intégralité des revenus ............................................................................... 57 23 34 43 

Temps partiel ................................................................................................ 70 31 39 30 

Chômage technique ...................................................................................... 56 32 24 44 

Allocations chômage (ex : chomage partiel) .................................................. 81 28 53 19 

Ne touche plus aucun revenu ....................................................................... 67 34 33 33 

Sentiment d'exposition personnel au virus     

TOTAL Exposé ............................................................................................... 60 27 33 40 

TOTAL Pas exposé ........................................................................................ 59 23 36 41 

Niveau d'exposition au stress dans l'année     

TOTAL A été exposé au stress ...................................................................... 63 29 34 37 

N'a jamais été exposé au stress .................................................................... 46 9 37 54 

Prise d'antidépresseur au cours de l'année     

Oui ................................................................................................................ 69 35 34 31 

Non............................................................................................................... 58 23 35 42 

  



Ifop pour La Fondation Jean Jaurès Les actifs et le télétravail à l’heure du confinement  Mars 2020 22 

L’impact de la pandémie de COVID-19 sur ses revenus  
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Suite à l’éclatement en France de la pandémie du coronavirus, et par 
rapport à votre situation précédente, laquelle des situations suivantes 
correspond le plus à votre situation actuelle ? 
 

 

 

 

 

Base : à tous les répondants qui avaient une activité professionnelle le 1er février. Ensemble des 
actifs 

21-23 mars 2020 

(%) 

VOUS TOUCHEZ L’INTEGRALITE DE VOS REVENUS 65 

TOTAL TOUCHE UNE PARTIE SEULEMENT DE VOS REVENUS 29 

Vous touchez des revenus dans un cadre de temps partiel ...............................  13 

Vous touchez des revenus dans un cadre de chômage technique.....................  7 

Vous touchez des allocations suite à une mise au chômage (ex : chômage partiel) .....  9 

VOUS NE TOUCHE PLUS AUCUN REVENU 6 

TOTAL ..................................................................................................................  100 
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L’impact de la pandémie de COVID-19 sur ses revenus 

 Vous touchez 
l’intégralité de vos 

revenus 

Vous touchez des 
revenus dans un 
cadre de temps 

partiel 

Vous touchez des 
revenus dans un 

cadre de chômage 
technique 

Vous touchez des 
allocations suite à 

une mise au 
chômage (ex : 

chomage partiel) 

Vous ne touche 
plus aucun revenu 

ENSEMBLE ...................................  65 13 7 9 6 
SEXE DE L'INTERVIEWE(E)      

Homme ...................................................................................  63 13 8 10 6 

Femme ...................................................................................  67 13 7 7 6 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)      

TOTAL Moins de 35 ans ..........................................................  59 18 8 7 8 

. 18-24 ans ..............................................................................  55 19 11 7 8 

. 25-34 ans ..............................................................................  61 18 7 7 7 

TOTAL 35 à 64 ans ..................................................................  67 11 7 9 6 

. 35-49 ans ..............................................................................  66 10 7 12 5 

- 50-64 ans ..............................................................................  68 12 7 6 7 

TOTAL 65 ans et plus ..............................................................  77 15 - - 8 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      

TOTAL CSP + ...........................................................................  65 13 3 5 14 

. Artisan ou commerçant.........................................................  33 20 4 5 38 

. Cadres et professions intellectuelles supérieures ..................  75 11 3 5 6 

TOTAL Profession intermédiaire ............................................  75 11 7 5 2 

TOTAL CSP- .............................................................................  60 13 10 13 4 

. Employé ................................................................................  66 13 9 9 3 

. Ouvrier .................................................................................  52 14 13 16 5 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)      

TOTAL Dirigeant d’entreprise  ................................................  42 18 5 4 31 

TOTAL Salarié  ........................................................................  68 12 8 9 3 

. Salarié du secteur privé   .......................................................  62 13 9 13 3 

. Salarié du secteur public   .....................................................  82 11 4 1 2 

TOTAL Chômeur .....................................................................  - - - - - 

NIVEAU D'EDUCATION      

Sans diplôme / CEP / BEPC           .............................................  59 11 12 9 9 

CAP / BEP            ......................................................................  55 17 12 8 8 

Baccalauréat       .....................................................................  61 15 8 11 5 

1er cycle du supérieur  ............................................................  68 9 8 10 5 

2e et 3e cycle du supérieur         ..............................................  74 9 3 7 7 

En cours d'études ...................................................................  66 18 7 4 5 

NIVEAU DE REVENU PAR INDIVIDU      

Hauts revenus .........................................................................  73 8 2 3 14 

Catégories aisées ....................................................................  81 8 6 4 1 

Classes moyennes ...................................................................  67 13 7 9 4 

Catégories modestes ..............................................................  62 13 10 8 7 

Catégories pauvres .................................................................  48 19 8 8 17 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION      

TOTAL Agglomération parisienne ..........................................  66 14 6 8 6 

TOTAL Communes urbaines de province  ...............................  65 13 7 8 7 

Agglomération de 100 000 hab ...............................................  64 13 8 9 6 

Agglomération de 20 à 100 000 hab .......................................  67 12 7 9 5 

Agglomération de 2 à 20 000 hab ...........................................  67 14 6 6 7 

TOTAL Communes rurales ......................................................  64 10 10 9 7 

TYPE DE COMMUNE URBAINE      

TOTAL Ville Centre .................................................................  64 14 8 8 6 

TOTAL Banlieue ......................................................................  67 13 6 9 5 

. Banlieue aisée .......................................................................  63 9 7 12 9 

. Banlieue intermédiaire ........................................................  69 14 5 8 4 

. Banlieue populaire ................................................................  66 15 8 7 4 

TOTAL Ville Isolée ..................................................................  67 12 5 7 9 

REGION      

TOTAL ILE DE France ...............................................................  65 14 5 10 6 

. Paris  .....................................................................................  69 16 3 5 7 

. Petite couronne ....................................................................  73 9 8 6 4 

. Grande couronne ..................................................................  58 15 4 15 8 

TOTAL PROVINCE ...................................................................  65 13 8 8 6 

. Grand Est ..............................................................................  63 16 8 8 5 

. Nouvelle Aquitaine ...............................................................  69 9 7 9 6 

. Auvergne Rhone Alpes ..........................................................  64 15 9 8 4 

. Bourgogne Franche Comté  ...................................................  61 12 10 11 6 

. Bretagne ...............................................................................  64 15 11 6 4 

. Centre Val De Loire ...............................................................  70 8 6 10 6 

. Occitanie ...............................................................................  66 14 5 6 9 

. Hauts de France ....................................................................  66 7 7 10 10 

. Normandie ............................................................................  58 11 15 10 6 

. Pays de La Loire ....................................................................  65 13 6 13 3 

. Provence Alpes Cote D'Azur / Corse ......................................  67 14 6 4 9 
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 Vous touchez 
l’intégralité de vos 

revenus 

Vous touchez des 
revenus dans un 
cadre de temps 

partiel 

Vous touchez des 
revenus dans un 

cadre de chômage 
technique 

Vous touchez des 
allocations suite à 

une mise au 
chômage (ex : 

chomage partiel) 

Vous ne touche 
plus aucun revenu 

ENSEMBLE ...................................  65 13 7 9 6 
RELIGION      

TOTAL Catholique ..................................................................  67 12 8 8 5 

. Catholique pratiquant ...........................................................  72 14 5 4 5 

. Catholique non pratiquant ....................................................  66 12 9 8 5 

TOTAL Autre religion ..............................................................  56 23 9 5 7 

. Protestant ou évangélique ....................................................  64 12 14 3 7 

. Musulman .............................................................................  46 30 11 7 6 

Sans religion ...........................................................................  65 11 7 10 7 

PROXIMITE POLITIQUE      

TOTAL Gauche ........................................................................  64 14 8 9 5 

. La France Insoumise ..............................................................  65 10 9 7 9 

. Europe Ecologie Les Verts .....................................................  65 15 7 8 5 

. Parti Socialiste ......................................................................  71 12 8 5 4 

TOTAL Centre .........................................................................  70 9 7 9 5 

. La République en Marche .....................................................  65 11 8 10 6 

. Modem .................................................................................  83 6 5 3 3 

TOTAL Droite ..........................................................................  65 15 4 8 8 

. Les Républicains ....................................................................  67 14 3 9 7 

. Debout la France ...................................................................  60 15 11 3 11 

Rassemblement National ........................................................  67 7 10 9 7 

Aucune formation politique ....................................................  63 14 7 9 7 

VOTE AU 1er TOUR DE L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2017      

Electeurs Jean-Luc Mélenchon ................................................  65 13 8 8 6 

Electeurs Benoît Hamon .........................................................  76 11 4 7 2 

Electeurs Emmanuel Macron ..................................................  67 12 7 8 6 

Electeurs François Fillon .........................................................  68 11 5 8 8 

Electeurs Marine Le Pen .........................................................  66 9 10 9 6 

STATUT MARITAL      

Total en couple .......................................................................  65 13 8 8 6 

…sous le même toît ................................................................  66 13 8 8 5 

…dans des logements séparés.................................................  61 14 7 11 7 

Total célibataire ......................................................................  65 13 5 9 8 

NOMBRE DE PERSONNES / ENFANTS DANS LE FOYER      

TOTAL Une personne .............................................................  66 13 6 8 7 

TOTAL Deux personnes et plus ...............................................  65 13 8 8 6 

Aucun enfant ..........................................................................  65 12 8 8 7 

. Un enfant ..............................................................................  61 13 9 11 6 

. Deux enfants .........................................................................  66 14 7 11 2 

. Trois enfants et plus ..............................................................  74 19 1 2 4 

NIVEAU DE SCOLARISATION DES ENFANTS      

 Ecole primaire   ......................................................................  66 13 8 9 4 

 Collège   .................................................................................  65 13 7 11 4 

 Lycée .....................................................................................  66 14 9 6 5 

RESPECT DU PORT D'UNE ATTESTATION      

TOTAL Est sorti pendant le confinement ................................  66 13 7 8 6 

SOUS-TOTAL A l'attestation ....................................................  66 13 7 8 6 

… toujours en bonne et due forme .........................................  67 12 7 8 6 

… pas toujours en bonne et due forme ...................................  38 38 16 5 3 

… N'a jamais l'attestation en bonne et due forme ...................  47 34 14 5 - 

N'est pas sorti .........................................................................  61 11 8 12 8 

CHANGEMENT DE RESIDENCE A CAUSE DU COVID-19      

TOTAL A changé de logement ................................................  60 20 7 8 5 

… est resté dans la même région ............................................  64 16 7 8 5 

… a changé de région ..............................................................  32 45 12 9 2 

N'a pas changé de logement ...................................................  66 11 7 9 7 

Taille du logement de confinement      

Moins de 30m2 .......................................................................  55 22 8 7 8 

De 31m2 à 50m2.....................................................................  61 19 4 9 7 

De 51m2 à 100m2...................................................................  64 13 8 9 6 

De 101m2 à 150m2 .................................................................  68 11 7 8 6 

Plus de 150m2 ........................................................................  72 6 9 8 5 

Type de logement de confinement      

TOTAL Une maison .................................................................  63 13 8 9 7 

… avec jardin...........................................................................  66 12 7 9 6 

… sans jardin ...........................................................................  40 30 11 10 9 

TOTAL Un appartement .........................................................  67 13 7 8 5 

… avec balcon .........................................................................  67 12 8 9 4 

… sans balcon .........................................................................  67 13 7 7 6 

TOTAL Logement avec espace extérieur ................................  66 12 7 9 6 

TOTAL Logement sans espace extérieur .................................  61 17 8 7 7 
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 Vous touchez 
l’intégralité de vos 

revenus 

Vous touchez des 
revenus dans un 
cadre de temps 

partiel 

Vous touchez des 
revenus dans un 

cadre de chômage 
technique 

Vous touchez des 
allocations suite à 

une mise au 
chômage (ex : 

chomage partiel) 

Vous ne touche 
plus aucun revenu 

ENSEMBLE ...................................  65 13 7 9 6 
Nombre de personne dans son logement      

Une seule personne ................................................................  67 11 5 9 8 

Deux personnes ......................................................................  69 12 6 7 6 

Trois personnes    ....................................................................  57 16 10 10 7 

Quatre personnes ...................................................................  65 11 10 10 4 

Cinq personnes et plus ............................................................  71 12 7 6 4 

Durée de ses réserves alimentaire      

Moins de 7 jours .....................................................................  66 12 7 8 7 

8 à 14 jours .............................................................................  63 14 6 10 7 

15 à 21 jours ...........................................................................  65 12 10 8 5 

22 à 28 jours ...........................................................................  63 - 22 15 - 

29 à 35 jours ...........................................................................  66 13 2 9 10 

Plus de 35 jours ......................................................................  58 19 17 3 3 

L’évaluation de la durée totale du confinement      

1 à 15 jours .............................................................................  49 28 7 8 8 

16 à 30 jours ...........................................................................  66 11 9 8 6 

31 à 45 jours  ..........................................................................  67 10 7 9 7 

46 à 60 jours ...........................................................................  62 16 5 11 6 

Plus de 60 jours ......................................................................  65 13 10 4 8 

Situation et modalités de l’exercice de son activité 
professionnelle 

     

TOTAL En activité ...................................................................  81 10 3 2 4 

Sur le lieu de travail habituel ..................................................  83 9 3 2 3 

Au domicile .............................................................................  78 11 2 3 6 

TOTAL En inactivité ................................................................  78 11 3 3 5 

Congé payé / congé maladie ...................................................  66 15 6 5 8 

Chômage partiel .....................................................................  18 22 26 30 4 

Chômage complet ...................................................................  18 10 16 28 28 

Pratique du télétravail      

TOTAL Est en télétravail .........................................................  79 13 4 3 1 

Pas en télétravail ....................................................................  62 12 10 12 4 

Le niveau de revenu perçu durant la pandémie      

L’intégralité des revenus .........................................................  100 - - - - 

Temps partiel ..........................................................................  - 100 - - - 

Chômage technique ................................................................  - - 100 - - 

Allocations chômage (ex : chomage partiel) ............................  - - - 100 - 

Ne touche plus aucun revenu .................................................  - - - - 100 

Sentiment d'exposition personnel au virus      

TOTAL Exposé .........................................................................  70 14 4 7 5 

TOTAL Pas exposé ..................................................................  62 11 10 10 7 

Niveau d'exposition au stress dans l'année      

TOTAL A été exposé au stress ................................................  65 13 8 8 6 

N'a jamais été exposé au stress ..............................................  65 11 7 9 8 

Prise d'antidépresseur au cours de l'année      

Oui ..........................................................................................  60 17 10 6 7 

Non.........................................................................................  66 12 7 9 6 

 


